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Εγκαίνια στην Αίθουσα εικονικής πραγµατικότητας : 
Μυκηναϊκό Ανάκτορο της Θήβας 

 
  

 
 
Εγκαινιάστηκε την Κυριακή 16-12-2012 και ώρα 12 το µεσηµέρι στο Συνεδριακό Κέντρο της 
Θήβας η Αίθουσα εικονικής πραγµατικότητας :Μυκηναικό Ανάκτορο της Θήβας. Αποτελεί το 
δεύτερο τµήµα του συνολικού έργου «Εφαρµογές εικονικήςπραγµατικότητας στην Βοιωτία: 
Μαντείο Τροφωνίου στη Λιβαδειά και Μυκηναϊκό Ανάκτορο Θήβας  και ∆ικτυακή Πύλη 
πολιτισµού και τουρισµού Βοιωτίας». Το έργο χρηµατοδοτήθηκε από το Πρόγραµµα «Ψηφιακή 
σύγκλιση» µε το ποσό του 1,3 εκατ. ευρώ και είναι αποτέλεσµα της στρατηγικής συνεργασίας µε το 
Ιδρυµα Μείζονος Ελληνισµού στην οποία είχαν προχωρήσει από το 2009 η Νοµαρχία Βοιωτίας 
και η Αναπτυξιακή της εταιρεία (ΒΑΕΠΑΕ) και οι ∆ήµοι Λεβαδέων και Θηβαίων,  προκειµένου 
να αναδείξουν και να αξιοποιήσουν τουριστικά  το τεράστιο πολιτιστικό απόθεµα της Βοιωτίας. 
Συγκεκριµένα  για να  αναπτύξουν ως σηµαντικό τουριστικό πόλο το Μαντείο του Τροφωνείου 
στη Λιβαδειά και το Μυκηναικό Ανάκτορο στη Θήβα  µέσω  Μουσείων Εικονικής 
Πραγµατικότητας.   
Πρόκειται για  συνεργασία που είµαστε βέβαιοι ότι  θα συµβάλλει και περαιτέρω σηµαντικότατα 
στην τουριστική αξιοποίηση του πολιτιστικού δυναµικού της Βοιωτίας, αξιοποιώντας απόλυτα 
την τεχνογνωσία και την εµπειρία του µοναδικού στην Ελλάδα και την Ευρώπη Ιδρύµατος 
Μείζονος Ελληνισµού, για την ανάπτυξη του πολιτιστικού, του Μαθητικού και όχι µόνο 
τουρισµού. 
 Το  έργο αφορά την ανάπτυξη ενός συνόλου εφαρµογών και υπηρεσιών στην περιοχή της 
Βοιωτίας, οι οποίες συνδυάζουν την εγκατάσταση συστηµάτων προβολής εικονικής 
πραγµατικότητας στη Λιβαδειά και στην Θήβα µε περιεχόµενο στο διαδίκτυο, και µέσω της 
ανάπτυξης µιας νέας ενότητας της διαδικτυακής Εγκυκλοπαίδειας του ΙΜΕ, µε θέµατά της 
τοπικά στοιχεία της πολιτιστικής κληρονοµιάς της Βοιωτίας, αξιοποιώντας και αναδεικνύοντάς 
τα, δηµιουργώντας πόλους τουριστικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος.  
 
Τα συστήµατα εγκαταστάθηκαν σε χώρους που πρότειναν οι ∆ήµοι Λεβαδέων και Θηβαίων 
αντίστοιχα. 
Το έργο περιλαµβάνει  



Ι. Την εγκατάσταση συστηµάτων εικονικής πραγµατικότητας και περιφερειακών 
εκθεσιακών συστηµάτων στη Λιβαδειά (Μαντείο του Τροφωνείου) και στην Θήβα 
(Μυκηναϊκό Ανάκτορο) 

- ∆ηµιουργία οπτικοποιηµένου περιεχοµένου και σεναρίων ξενάγησης µε 2 θεµατικές 
επιλογές.  

- Ανάπτυξη ειδικών εφαρµογών λογισµικού  
- Αγορά και εγκατάσταση των συστηµάτων αυτών στους χώρους των παραπάνω 

∆ήµων , σύµφωνα µε τις προδιαγραφές.  
- Εκπαίδευση προσωπικού για την λειτουργία των εφαρµογών αυτών  

 
ΙΙ. ∆ηµιουργία εφαρµογής Βοιωτικής ∆ιαδικτυακής Εγκυκλοπαίδειας από το  ΙΜΕ, µε 
θέµατά της τοπικά στοιχεία της πολιτιστικής κληρονοµιάς της Βοιωτίας, αξιοποιώντας και 
αναδεικνύοντάς τα, δηµιουργώντας πόλους τουριστικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος.  
Η εφαρµογή αυτή είναι παρόµοια µε την πολιτιστική πύλη του αρχιπελάγους του Αιγαίου, όπου 
δηµιουργήθηκε και παρουσιάζεται πολιτιστική πληροφορία υποδοµής για την ευρύτερη περιοχή, 
ενώ προστέθηκε αξιολογηµένη δικτυογραφία και αναφορές σε τοπικές παραδόσεις, πανηγύρια, 
φορείς, εκδηλώσεις.  
 
 Την εκδήλωση χαιρέτησαν οι εκπρόσωποι των φορέων που συµµετείχαν στην υλοποίηση του 
έργου και συγκεκριµένα ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κ Κλέαρχος Περγαντάς, ο 
∆ήµαρχος Θήβας κ Σπυρίδων Νικολάου, η Εφορος Αρχαιοτήτων Θήβας κ Χαραµή, ο 
Περιφερειακός Σύµβουλος κ Λουκάς Καράντζαλης και ∆ιευθύνων Σύµβουλος του Ιδρύµατος 
Μείζονος Ελληνισµού κ Εφραίµογλου, ο κ Βασίλειος Αραβαντινός επί σειρά ετών Εφορος 
Αρχαιοτήτων Θηβών και ο οποίος είχε την ευθύνη της επιµέλειας πολλών κειµένων που 
χρησιµοποιήθηκαν στην εικονική αναπαράσταση του Μυκηναικού Ανακτόρου Θηβών. Την 
εκδήλωση τίµησαν µε την παρουσία τους πλήθος κόσµου, ο Αντιπεριφερειάρχης Βοιωτίας , 
πολλοί Περιφερειακοί και ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι, ο ∆ήµαρχος Ορχοµενού κ Κων/νος 
Ξηρογιάννης και πολλοί εκπρόσωποι τοπικών φορέων. Στη συνέχεια πραγµατοποιήθηκαν οι 
πρώτες προβολές του Μουσείου Εικονικής Πραγµατικότητας και όλοι συµφώνησαν ότι 
δηµιουργήθηκε ένας σηµαντικός πολιτιστικός πόλος προσέλκυσης των σχολείων και άλλων 
πολιτιστικών συλλόγων κλπ φορέων της Αττικής, της Στερεάς Ελλάδας και ολόκληρης της 
χώρας. 
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